
16 сакавіка 2017 г. 3СЁННЯ
Пад піс ка-2017Пад піс ка-2017  ��

СУ СТРЭ НЕМ СЯ 
НА МІН ШЧЫ НЕ!

Вяс на шпар ка кро чыць па Бе ла ру сі, і звяз доў цы так са ма 
вы пра ві лі ся на заў сёд ны шпа цыр, каб па ба чыц ца са сва і мі 
пад піс чы ка мі. Пад час та кіх па ез дак мы з за да валь нен нем 
су стра ка ем ся з людзь мі, для якіх «Звяз да» — больш чым 
прос та ад на з га зет. Па сут нас ці, гэ та на са мрэч стыль жыц-
ця і по гляд на рэ ча іс насць. І вель мі пры ем на су стрэц ца з 
ад на дум ца мі, каб па чуць ад іх аб' ек тыў ную ацэн ку на шай 
ра бо ты, да ве дац ца пра мяс цо выя на ві ны, ад шу каць ці ка-
выя тэ мы і апан та ных лю дзей.

Та му заўт ра мы пра во дзім шэ раг су стрэч у цэнт раль ным 
рэ гі ё не кра і ны — на Мін шчы не. 17 са ка ві ка з 11 да 14 га дзін 
Дні пад піс чы ка га зе ты «Звяз да» ад бу дуц ца на Дзяр жын скім, 
Ба ры саў скім, Бя рэ зін скім, Пу ха віц кім ра ён ных вуз лах паш-
то вай су вя зі (РВПС). У гэ ты ж дзень з 13 да 16 га дзін мы 
ча ка ем вас на Круп скім РВПС. Пад час гэ тых су стрэч у вас 
ёсць цу доў ная маг чы масць афор міць пад піс ку на лю бі мую 
га зе ту і ад ра зу пе ра даць, што на зы ва ец ца, з рук у ру кі ку пон 
для ўдзе лу ў рэ клам най гуль ні, каб пас ля вый граць прас 
аль бо пы ла сос. За ві тай це — вар та па ба чыц ца!

Картка ўдзельніка — падпісчыка «Звязды» 
на ІI квар тал і I паўгоддзе 2017 года
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(індэкс)

Удачы ў розыгрышы!

(аддзяленне сувязі)

(абавязкова)
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УЛА ДЗІ МІР МУ ЛЯ ВІН: 
ПА МЯЦЬ РОД НЫХ І БЛІЗ КІХ

Сён ня ў га ле рэі «Ла бі рынт» На цы я наль най біб лі я тэ кі Бе ла-
ру сі збя руц ца лю дзі, не раў на душ ныя да па мя ці пра на род на га 
ар тыс та СССР Ула дзі мі ра Му ля ві на.

А на го дай ста ла ся прэ зен та цыя кні гі «Ула дзі мір Му ля він і 
Лі дзія Кар маль ская. Не вы ка за нае..: Да след ван ні, ус па мі ны, 
пуб лі цыс ты ка». Аў та ра мі вы дан ня з'яў ля юц ца дач ка за сна-
валь ні ка і шмат га до ва га кі раў ні ка «Пес ня роў» — Ма ры на 
Му ля ві на і му зы ка знаў ца Воль га Бры лон.

Кні га па ба чы ла свет не ду жа вя лі кім на кла дам і вель мі хут ка 
ра зы шла ся з кні гар няў. Та му маг чы масць су стрэц ца з яе аў та-
ра мі і вы даў ца мі — яшчэ і доб рая на го да да ве дац ца, ці бу дзе ў 
гэ та га твор ча га пра ек та пра цяг, ці па ба чыць свет пе ра вы дан-
не па-свой му ўні каль на га пуб лі цыс тыч на га і му зы ка знаў ча га 
збор ні ка ма тэ ры я лаў са ма га роз на га ха рак та ру. У га лоў ным 
усе аў та ры кні гі адзі на душ ныя — у асо бе Ула дзі мі ра Му ля ві на 
і Лі дзіі Кар маль скай бе ла рус кае му зыч нае мас тац тва зай ме ла 
са праў ды та ле на ві тых май строў сва ёй спра вы. Пра гэ та, пэў на, 
і бу дзе вес ці ся раз мо ва на сён няш няй прэ зен та цыі.

Сяр гей ШЫЧ КО.

За год на Го мель шчы не знай шлі 
пра цу ка ля двац ца ці ты сяч ча ла-
век. Сён ня ва ры ян таў пра ца ўлад-
ка ван ня ў рэ гі ё не больш, чым 
афі цый на бес пра цоў ных. На 6900 
ва кан сій прэ тэн ду юць сем ты сяч 
са іс каль ні каў. Та кім чы нам, кож-
ны бес пра цоў ны тэ а рэ тыч на мо жа 
знай сці, дзе за раб ляць гро шы. Ін-
шая спра ва, што жа дан ні не заў сё-
ды су па да юць з прад стаў ле ны мі 
маг чы мас ця мі. Як шу каць і зна хо-
дзіць кам пра міс, хто мо жа ўсё ж 
быць вы зва ле ны ад упла ты збо ру 
на фі нан са ван не дзяр жаў ных вы-
дат каў, якім чы нам дэ пу та ты роз-
ных уз роў няў мо гуць да па маг чы ў 
ра шэн ні жыц цё ва важ ных пы тан-
няў лю дзей. Пра гэ та гу та рым з 
дэ пу та там Па ла ты прад стаў ні коў 
На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь ад Го мель скай сель-
скай вы бар чай акру гі №37 Алай 
НА ВУМ ЧЫК.

— Ала Аляк санд раў на, якія ка тэ го-
рыі гра ма дзян вар та, на ваш по гляд, 
вы зва ліць ад збо ру згод на з Дэ крэ-
там №3?

— У нас ёсць вя лі кая коль касць лю-
дзей, якія зай ма юц ца ўлас най да па-
мож най гас па дар кай, за бяс печ ва юць 
сваю сям'ю сель гас пра дук та мі, а ліш кі 
рэа лі зу юць на мяс цо вых рын ках. Ад нак 
яны не ад но сяц ца да ка тэ го рыі тых, хто 
вя дзе ўлас ную да па мож ную гас па дар-
ку, бо іх учас так зям лі аформ ле ны пад 
па бу до ву і аб слу гоў ван не жы ло га до ма, 
а не для вя дзен ня ўлас най гас па дар кі. 
Вось та кая за ка на даў чая асаб лі васць. 
Да рэ чы, Ка мі тэт па дзярж ма ё мас ці на-
стой вае на тым, што мы па він ны за-
ха ваць ме на ві та та кі ста тус па доб ных 
зя мель ных участ каў. Ка тэ го рыя гра-
ма дзян, пра якую ідзе раз мо ва, вя до-
ма, ак тыў на ўдзель ні чае ў пра цоў ным 
пра цэ се і пры но сіць ка рысць не толь кі 
сва ёй сям'і, але і гра мад ству ўво гу ле. 
Та му, лі чу, іх трэ ба вы зва ліць ад упла ты 
збо ру. Тут, мне зда ец ца, трэ ба ўдас-
ка на ліць ад мі ніст ра цый ныя пра цэ ду ры 
па змя нен ні рэг ла мен ту ю чых да ку мен-
таў. Да рэ чы, лю дзей та кіх да стат ко ва 
мно га. Сі ту а цыя асаб лі ва ак ту аль ная 
для ра ё наў, якія спе цы я лі зу юц ца на 
вы твор час ці ага род ні ны ў за кры тым 
грун це, кве так, ягад у сур' ёз ных маш-
та бах. Гэ ту ка тэ го рыю гра ма дзян мы 
прос та аба вя за ны ад ста яць на ўсіх уз-
роў нях. Так са ма вы зва ліць ад упла ты 
збо ра трэ ба ка тэ го рыю жан чын, якія 
сён ня з'яў ля юц ца хат ні мі гас па ды ня мі 
і да гля да юць дзя цей ва ўзрос це да 7 
га доў. У гра мад стве вя дзец ца дыс ку-
сія — маг чы ма, уз рост дзя цей трэ ба 
па вя лі чыць да 10 га доў. На ват язык не 
па ва роч ва ец ца, каб ска заць, што гэ та 
дар ма е ды. На мой по гляд, трэ ба даць 
маг чы масць ма ту лям спа кой на да гля-
даць дзе так у вы пад ку, ка лі та та ма тэ-
ры яль на за бяс печ вае сям'ю.

— Да во лі час та зда ра ец ца, ка лі 
лю дзі 50—60 га доў атры ма лі цяж кія 
за хвор ван ні, прай шлі пэў ную рэ абі-
лі та цыю, але ма юць вель мі аб ме жа-
ва ныя маг чы мас ці для пра ца ўлад ка-
ван ня. Пры гэ тым гру пу ін ва лід нас ці 
ім не да юць...

— Гэ та і ёсць скла да ная жыц цё вая 
сі ту а цыя, і тут мы па він ны пра ду маць 
сіс тэ му аба рон ных мер. У тым лі ку гэ-
та мо жа быць ства рэн не бан ка мес цаў 
пра цы — ад нос на лёг кай — для та кой 
ка тэ го рыі гра ма дзян. Ка лі та кіх пры-
дат ных мес цаў са праў ды ня ма, трэ ба 
ду маць пра тое, як ча ла ве ка вы зва ліць 
ад упла ты збо ру.

— Якім чы нам дэ пу та ты роз ных 
уз роў няў мо гуць да па маг чы ў пра ца-
ўлад ка ван ні гра ма дзян на мес цах?

— Ця пер у на шай кра і не ство ра на 
нар маль ная ба за ва кан сій і ры нак пра-
цы да стат ко ва праз рыс ты. Асаб лі васць 
Го мель скай сель скай вы бар чай акру гі, 
якую я прад стаў ляю, у тым, што тут мно-
га буй ных сель гас ар га ні за цый. Мно гія 
кі раў ні кі з за да валь нен нем пры ма юць 
на пра цу се зон ных ра бот ні каў. Акра мя 
та го, іс ну юць пэў ныя, ня хай і не вя лі кія, 
бюд жэ ты ў сель скіх і ра ён ных са ве тах. 
На вёс цы ак тыў на зай ма юц ца доб ра-
ўпа рад ка ван нем. Мож на пры цяг ваць да 
пра вя дзен ня ра бот лю дзей, якія сён ня 
ма юць цяж кас ці з пра ца ўлад ка ван нем. 
На мой по гляд, ня дрэн ная фор ма за-

ня тас ці — ар га ні за цыя збо раў дру гас-
най сы ра ві ны. На гэ тым рын ку іс нуе 
мно га ка мер цый ных ар га ні за цый, якія 
куп ля юць па больш вы со кіх, чым дзяр-
жаў ныя, кош тах шкла бой, ма ку ла ту ру, 
ме та ла лом. Та му тут у нас ёсць рэ зер-
вы. Дэ пу та ты рэс пуб лі кан ска га ўз роў ню 
па він ны ду маць пра стра тэ гію па шы рэн-
ня рын ку пра цы і пра ства рэн не но вых 
вы со ка эфек тыў ных ра бо чых мес цаў з 
ука ра нен нем іна ва цый. Трэ ба пры цяг-
ваць за ці каў ле на га ін вес та ра, трэ ба 
раз ві ваць ІТ-сфе ру. Сён ня ад бы ва ец ца 
змя нен не струк ту ры на шай эка но мі кі ад 
ма тэ ры я ла ё міс тай, энер га ёміс тай, пра-
ца за трат най да больш эфек тыў най. Усе 
раз ві тыя кра і ны све ту сы хо дзяць ужо ў 
шос ты тэх на ла гіч ны ўклад, а мы па куль 
за ста ём ся на чац вёр тым. Сён ня іс нуе 
вель мі мно га рэ зер ваў для па вы шэн ня 
эфек тыў нас ці тра ды цый ных вы твор час-
цяў, але ж трэ ба ду маць і пра ства рэн не 
аб са лют на но вых. І гэ та — стра тэ гіч ная 
за да ча. Мы час та га во рым пра праз-
мер ную коль касць на рын ку пра цы эка-
на міс таў і юрыс таў. Не раз вя ла ся раз-
мо ва і пра ства рэн не пры вы шэй шых 
на ву чаль ных уста но вах біз нес-ін ку ба-
та раў. У іх вы пуск ні кі маг лі апра ба ваць 
свае ве ды і на быць пер ша па чат ко выя 
на вы кі вя дзен ня біз не су. Тут па трэб ны 
крок дзяр жа вы на су страч. Маг чы ма, гэ-
та мо жа быць вы дзя лен не пэў ных па-
зык тым ВНУ, якія бу дуць ства раць та кія 
рэ аль ныя біз нес-ін ку ба та ры.

— Як су мяс ціць ры нак пра па на ва-
ных ва кан сій з рын кам прэ тэн дэн таў 
на пэў ныя пра цоў ныя мес цы?

— Пэў ныя пе ра ко сы ў нас ёсць. Ка лі 
мы ка жам пра струк ту ру рын ку пра цы, 
то дзяр жа ва мо жа яго ней кім чы нам 
рэ гу ля ваць толь кі ў доў га тэр мі но вай 
вы зна ча най перс пек ты ве. Ра зам з тым 
ад кры ты ры нак пра цы і ства рэн не кан-
ку рэн цыі дае маг чы масць прад пры ем-
ствам зна хо дзіць са ма га ква лі фі ка ва-
на га спе цы я ліс та. Сён ня, пры на шым 
уз роў ні раз віц ця аграр на га сек та ра 
скла да на знай сці не толь кі га лоў на га 
аг ра но ма ці заа тэх ні ка, але і апе ра та ра 
ма шын на га да ен ня. Важ на ад ла дзіць 
сіс тэ му сты му ля ван ня школь ні каў для 
па ступ лен ня ў ВНУ сель ска гас па дар-
ча га про фі ля. Дру гі ва ры янт — са мім 
вы рошч ваць та кія кад ры, зы хо дзя чы з 
тых пра цоў ных рэ сур саў, якія ёсць. Тут 
важ на спа лу чэн не мак ра эка на міч на га 
дзяр жаў на га рэ гу ля ван ня і ра бо ты кан-
крэт ных прад пры ем стваў.

***
У Свіс лац кім рай вы кан ка ме боль-

шасць зва ро таў гра ма дзян па вы зва-
лен ні ад упла ты збо ру ўжо раз гле-
джа на

«Да раз гля ду спраў пры цяг ну ты роз-
ныя служ бы, — па ве да міў на мес нік 
стар шы ні Свіс лац ка га рай вы кан ка ма 
Іван ВА РА НЕЦ. — У склад спе цы яль най 
ка мі сіі ўва хо дзяць і зя мель ныя служ бы, 
і ме ды кі, і фі нан сіс ты, і па дат ко выя ор-
га ны, і прад стаў ні кі ўнут ра ных спраў, і 
ме ды кі, і стар шы ні сель скіх Са ве таў. 
Су мес ная ра бо та на кі ра ва на на тое, каб 
даць аб' ек тыў ную ацэн ку кож най кан-
крэт най сі ту а цыі».

Іван Ва ра нец ад зна чыў, што за раз 
за яў па сту пае знач на менш, асноў ны 
на плыў на зі раў ся ў лю тым, ка лі спе цы-
яль ныя ка мі сіі збі ра лі ся па два ра зы на 
ты дзень. Ця пер та кой не аб ход нас ці не 
ўзні кае, па ся джэн ні пра вод зяц ца згод-
на з па ступ лен нем за яў. Спі сы за яў ні-
каў удак лад не ны. Не ўсе гра ма дзя не 
вы зва ля юц ца ад упла ты збо ру на фі-
нан са ван не дзярж рас хо даў згод на з 
Дэ крэ там №3. Ёсць і та кія, хто за браў 
свае зва ро ты яшчэ да раз гля ду іх на 
ка мі сіі.

«Просьбы боль шас ці за яў ні каў ка мі-
сія за да во лі ла і вы зва лі ла іх ад упла ты 
збо ру. Сю ды тра пі лі та кія вы пад кі, як 
на прык лад, хва ро ба, до гляд са ста рэ-
лых ці хво рых, аль бо ка лі да пра цоў на га 
тэр мі ну не ха пае не каль кі дзён, і ін шыя 
вы пад кі, — ад зна чыў Іван Ва ра нец. — 
Ра зам з тым трэ ба пад штурх нуць і тых, 
хто не хо ча пра ца ваць».

У гэ тым кі рун ку ёсць пэў ны рух, за-
зна чы лі у рай вы кан ка ме. Коль касць 
зва ро таў у служ бу за ня тас ці па вя лі чы-
ла ся. «Мы тры ма ем на кант ро лі гэ ту 
сі ту а цыю, — па ве да міў Ва ра нец, — пра-
цоў ныя мес цы ёсць у сель гас ка а пе ра-
ты вах, са цы яль най сфе ры».

Па сло вах на мес ні ка стар шы ні рай-
вы кан ка ма, мяс цо выя ўла ды па ста ян на 
ін фар му юць на сель ніц тва аб ва кан сі ях. 
У пер шую чар гу пра цу пра па ну юць тым, 
хто апы нуў ся ў цяж кім жыц цё вым ста-
но ві шчы і па даў зва рот з прось бай аб 
вы зва лен ні ад упла ты збо ру.

У рай вы кан ка ме ўдак лад ні лі, што ча ка-
юць кан крэт ных ра шэн няў па да пра цоў цы 
дэ крэ та. Важ на, каб мно гія мо ман ты, якія 
бы лі раз гле джа ны ка мі сі я мі на мес цах, 
атры ма лі ад люст ра ван не ў но вым да ку-
мен це, за зна чыў Іван Ва ра нец.

***
У Шу мі лін скім ра ё не ро бяць усё 

маг чы мае, каб рас тлу ма чыць лю-
дзям ню ан сы Дэ крэ та №3 «Аб па-
пя рэ джан ні са цы яль на га ўтры ман-
ства». Мяс цо вая ўла да ў боль шас ці 
вы пад каў пай шла на су страч лю дзям 
пры раз гля дзе зва ро таў аб вы зва-
лен ні ад пла ты ад па вед на га збо ру. А 
як жа інакш, ка лі на са мрэч ча ла век з 
сур' ёз ных пры чын не мог пра ца ваць. 
Тым, хто мае ў гэ тым па трэ бу, да па-
ма га юць. Ка лі не аб ход на — і пра фе-
сію атры маць.

— Без умоў на, вя дзём ра бо ту па рэа-
лі за цыі дэ крэ та. На ша га лоў ная за да-
ча — як ма га больш лю дзей улад ка ваць 
на пра цу, а ін шых гра ма дзян сты му ля-
ваць пе рай сці на ле галь ную. Каб усе 
пра ца ва лі сум лен на і ад кры та...

У ка мі сію па раз гля дзе за яў па вы-
зва лен ні ад вы пла ты збо ру звяр ну лі ся 
больш за 50 ча ла век, з якіх 34 зва ро ты 
бы лі за да во ле ны мі. Па 19 за явах да-
дзе на ад моў нае за клю чэн не, па коль кі 
ка мі сія не знай шла ні я кіх пад стаў для 
вы зва лен ня, — рас па вя дае на мес нік 
стар шы ні Шу мі лін ска га рай вы кан ка-
ма па са цы яль ных пы тан нях Іры на 
ША ЛА ХА ВА.

Ся род тых, ка го вы зва лі лі, пе ра важ-
на пен сі я не ры, маладыя людзі, якія не 
па сту пі лі ў на ву чаль ныя ўста но вы і не 
знай шлі пра цу. Так са ма вы зва ля лі лю-
дзей, якія да гля да лі хво рых сва я коў, 
але не ме лі да ку мен таў для афарм лен-
ня апя кун ства.

Пай шлі на су страч і тым, хто зай ма-
ец ца пад соб най гас па дар кай. На прык-
лад, жан чы на да па ма гае свай му гра ма-
дзян ска му му жу, на яко га аформ ле ны 
зя мель ны ўчас так. Пры гэ тым яны ра-
зам апра цоў ва юць ага род, тры ма юць 
ка роў, ін шую жы вё лу...

Ра зу мен не вы клі ка юць і лю дзі, якія 
доў га хва рэ лі, але афі цый на не ма юць 
ін ва лід нас ці.

— На сён ня пра цяг ва ец ца ра бо та 
па вы ка нан ні Дэ крэ та №3. Нам пе-
рад алі спі сы з пад атко вай ін спек цыі, 
мы іх пра ана лі за ва лі. Ця пер паў тор на 
пра цу ем над вы клю чэн нем са спі саў 
гра ма дзян — у ад па вед нас ці з но вы мі 
па тра ба ван ня мі дэ крэ та.

Сён ня ў рай вы кан ка ме ад бу дзец ца 
на ра да. Мы ства ра ем апе ра тыў ныя гру-
пы з пры цяг нен нем ра бот ні каў пад атко-
вай ін спек цыі, ор га на ўнут ра ных спраў, 
дэ пу та таў, прад стаў ні коў праф са юз ных 
ар га ні за цый, чле наў рай вы кан ка ма, — 
пра цяг вае су раз моў ца.

Яны бу дуць зай мац ца не толь кі вы яў-
лен нем тых, хто доў гі час не пра ца ваў, 
але і ўста наў лен нем пры чын — ча му так 
бы ло. Ка лі ча ла век са праў ды апы нуў-
ся ў цяж кай жыц цё вай сі ту а цыі, бу дзе 
раз гля дац ца маг чы масць ака зан ня да-
па мо гі. І ра зам з тым трэ ба вы зна чац-
ца з гра ма дзя на мі, якія не пра ца ва лі і 
пра ца ваць не збі ра юц ца.

— За да ча, па стаў ле ная кі раў ніц-
твам кра і ны, бу дзе вы кон вац ца. Гэ та 
не прос та. Ва кан сій для тых, хто не мае 
спе цы яль нас ці, ня ма. Але ёсць маг чы-
масць та го, што яны дзесьці за ме няць 
пен сі я не раў. Сён ня ра ё ну па трэб ны ме-
ды цын скія ра бот ні кі, бух гал та ры, прад-
стаў ні кі ін шых пра фе сій, — пад крэс лі ла 
на мес нік стар шы ні.

Цэнтр за ня тас ці ак тыў на да па ма гае 
лю дзям, якія жа да юць ву чыц ца, атры-
маць спе цы яль нас ці, за па тра ба ва ныя 
на рын ку пра цы. Афі цый ны ўзро вень 
бес пра цоўя на Шу мі лін шчы не — 0,9%.

Іры на АСТАШ КЕ ВІЧ. 
іost@zvіazda.by

Мар га ры та УШКЕ ВІЧ. 
margo@zviazda.by

Аляк сандр ПУК ШАН СКІ. 
pukshanskі@zvіazda.by
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Па сутнасці справыПа сутнасці справы  ��

РЭ ЗЕР ВЫ ШУ КА ЕМ РА ЗАМ
На шы ўлас ныя ка рэс пан дэн ты — аб вы ка нан ні на мес цах ра шэн няў на ра ды ў Прэ зі дэн та па ак ту аль ных пы тан нях

МедыяпрастораМедыяпрастора  ��

Су пра цоў нiц тва 
ў сфе ры дру ку

аб мер ка ва лi мi нiстр iн фар ма цыi Бе ла ру сi 
i на мес нi к мi нiст ра за меж ных спраў Поль шчы

Па iнi цы я ты ве поль ска га бо ку ад бы ла ся су стрэ ча мi нiст-
ра iн фар ма цыi Рэс пуб лi кi Бе ла русь Лi лii Ана нiч з на мес нi-
кам мi нiст ра за меж ных спраў Рэс пуб лi кi Поль шча Ма рэ кам 
Зюл коў скiм. У хо дзе пе ра моў iш ла га вор ка аб па глыб лен нi 
су пра цоў нiц тва па мiж бе ла рус кiм i поль скiм ба ка мi ў сфе ры 
дру ку. Ма рэк Зюл коў скi вы со ка аца нiў удзел вы даў цоў Поль-
шчы ў XXIV Мiн скай мiж на род най кнiж най вы ста ве-кiр ма шы 
i са свай го бо ку абя цаў цал кам са дзей нi чаць у ар га нi за цыi 
на цы я наль най экс па зi цыi Рэс пуб лi кi Бе ла русь на Вар шаў скай 
мiж на род най кнiж най вы ста ве-кiр ма шы ў маi 2017 го да. У 
хо дзе су стрэ чы абод ва ба кi вы ка за лi за цi каў ле насць у ар-
га нi за цыi пра цоў ных су стрэч i кан так таў у мэ тах дзе ла во га 
су пра цоў нiц тва. Ад ной з цэнт раль ных тэм удзе лу бе ла ру саў у 
Вар шаў скай кнiж най вы ста ве-кiр ма шы ста не тэ ма 500-год дзя 
бе ла рус ка га кнi га дру ка ван ня. Так са ма ўдзель нi кi пе ра мо ваў 
аб мя ня лi ся iн фар ма цы яй аб пра ва вой ба зе ў сфе ры мас-
ме дыя. Бе ла рус кi бок пра па на ваў для раз гля ду пы тан ня аб 
су пра цоў нiц тве ў га лi не iн фар ма цыi ства рэн не плат фор мы на 
ўра да вым уз роў нi. Ма рэк Зюл коў скi, у сваю чар гу, вы ка заў 
за цi каў ле насць у рас паў сю джванні ў Бе ла ру сi поль скiх СМI.

Сяр гей ШЫЧ КО
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Умо вы рэ клам най гуль ні «Са «Звяз дой» — усё ў па рад ку!» чы тай це ў ну ма ры 43 
га зе ты «Звяз да» ад 3 са ка ві ка 2017 го да.


